

# 滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2019年2月11日 星期一 农历己亥年正月初七 第7739期 今日8版

电子邮箱：bzrb@163.com

滨州网网址：www.binzhou.com



滨州网手机客户端

## 余春明宇向东走访慰问春节坚守岗位工作人员

滨州日报/滨州网讯(记者 李耿 葛肇敏 报道)2月5日上午,市委书记余春明来到市公安局警务实战指挥中心,看望慰问大年初一在岗位值守的公安干警,并调度春节期间安保维稳工作。市委副书记、市长宇向东一同参加走访慰问。

在市公安局警务实战指挥中心,余春明仔细询问了我市公安干警值班、执勤情况。今年春节期间,全市公安干警精神饱满,斗志昂扬,执勤值班人员在岗在位,全力保障滨州社会平安稳定,老百姓祥和安宁。

余春明要求,公安部门要进一步提高政治站位,坚持以人民为中心的发展思想,把人民安全放在心中最高位置,全力维护社会稳定。在工作中,要组织严密,忠于职守,团结协作,为广大人民群众欢度春节营造安全祥和的良好环境。

副市长、市公安局局长赵永生,市政府秘书长王进东参加走访。

又讯(记者 李耿 葛肇敏 报道)2月5日下午,市委书记余春明来到邹平市魏桥创业集团,走访慰问春节期间坚守岗位的企业一线职工,并走访慰问了魏桥创业集团原董事长张士平。市委副书记、市长宇向东一同参加走访慰问。

在魏桥创业集团,余春明查看了600千安铝电解槽项目生产线。该项目打破了世界超大型槽体的纪录,具有单槽容量最大、吨铝投资最少、液态铝质量最好、能耗最低、生产环境最优、自动化程度最高、用工最少的优势。该项目被国家标准委评为“国家节能标准化示范创建项目”,在国际上具有强大的竞争力。余春明详细了解了该项目的生产流程和特点,并询问了安全管控相关措施。在生产车间入口,余春明还查看了车间的实时环保数据等相关信息。

余春明对魏桥集团积极践行新发展理念、推动企业持续健康稳定发展的做法给予了充分肯定,勉励其进一步



2月5日,余春明(前排中)、宇向东(前排左)到魏桥创业集团走访慰问。

步提升企业核心竞争力,当好滨州骨干企业的排头兵,以新旧动能转换为契机,引领铝产业向高质、高端迈进,为全市经济高质量发展作出表率。

随后,余春明与魏桥创业集团坚守生产一线的职工一一握手,并致以崇高的敬意、节日的问候和衷心的感谢。他说,在过去的日子里,大家艰苦创业,取得了很大成绩;在今后,大家依然要砥砺前行,共同努力,创造更加辉煌的明天。

市政府秘书长王进东参加走访。

又讯(记者 葛肇敏 报道)2月6日,市委副书记、市长宇向东慰问春节期间值班人员,调度各县区、部门值班情况,并赴滨州汽车总站现场调度春

运工作。

在市委总值班室,宇向东拨打了惠民、博兴等县区的县委值班室电话,调度值班人员工作情况,并向值班人员致以新春慰问。宇向东特别叮嘱相关工作人员,务必把各乡镇的值班情况统一调度,确保人员到岗到位,一旦有特殊情况及时处置和反馈。在市政府总值班室,宇向东先后拨打了市水利局、市文化和旅游局、市人力资源和社会保障局、市退役军人事务局等部门的值班电话,向一线值班人员拜年,并调度值班情况。

宇向东指出,2019年是山东省委确定的“工作落实年”,一定要把工作落实、落地、落细。这就要求各政府

部门在值班期间,一定要确保人员到岗、电话畅通、服务热情,把主动调度、经常调度作为常态,将工作从细节到末梢进一步优化完善,为群众提供更方便、更贴心、更优质的服务,维护全市大局和谐稳定。

在滨州汽车总站,宇向东详细询问了车站的车辆调度、应急措施、安检能力等情况,实地查看了车站售票厅、候车厅、安检区等重点区域,并看望慰问了一线工作人员。宇向东还调阅了环卫工作,并与打扫路面、清运垃圾的环卫工人亲切交谈,向他们致以节日的慰问。

市政府秘书长王进东参加活动。

一部电影火了——《流浪地球》,一首歌曲热了——《我和我的祖国》;大到博物馆里熙熙攘攘、民俗活动热热闹闹,小到家门口的春联福字、街道上的大红灯笼——在春节期间,各种文化元素,或时尚或传统,时时处处,伴随着人们欢度新年。

节日与文化历来密不可分。随着物质生活日益丰富,国人的精神追求日益增长,文化顺理成章地成为节日的重要角色。而作为中华民族最为重要的传统节日,春节蕴藏着无比丰富的文化内涵。文化过年、过文化年自然也蔚然成风。

文化有如一来自远古,经过现代,而又流向未来的河。包容创

新是文化发展的常态。而我们今天坚持文化自信,同样既要发扬光大优秀传统文化,又创造出符合现代人要求的生活方式。

“衣食足而知荣辱,仓廪实而知礼节”,富起来、更自信的中国人必然会有更为丰富的文化消费。国家统计局近日发布的数据显示,2018年,全国规模以上文化及相关产业6万家企业实现营业收入89257亿元,按可比口径计算比上年增长8.2%。这启示我们,既要提供更为丰富的公共文化服务,也要做大做强文化产业,从而满足人民群众日益增长的美好生活需要。

(新华社杭州2月10日电)

## 春节期间我市平安祥和

主城区实现连续3天刑事零发案,各类案件较去年同期下降50%以上

滨州日报/滨州网讯(记者 罗军 通讯员 张锦程 耿婷婷 报道)2月10日,记者从市公安局获悉,2月4日0时至10日12时,全市110报警服务平台共接报警情8692起,其中有效警情2471起,刑事案件与2018年春节同期相比下降50%,治安案件同比下降53%,未发生重大恶性刑事案件、群体性治安事件和重大交通事故、火灾事故。其中,主城区实现连续3天刑事零发案。

对春节期间安保工作,市委、市政府高度重视,除夕和大年初一,市委书记余春明,市委副书记、市长宇向东等市领导先后两次到一线看望慰问值班公安民警,检查督导安保工作,并与民警共进年夜饭。节日期间,副市长、市公安局局长赵永生等先后到市局警务实战指挥中心、边防支队、交警执勤点等处督导检查春节安保工作,看望慰问坚守岗位的值班民警。

全市公安机关坚持把维护稳定和社会面治安秩序放在首位,精心组织,细化措施,狠抓落实。市公安局党委成员分包县区,深入辖区重点要害部位、重要活动现场和基层一线单位,检查督导安保工作。各分局按照市局总体部署,研究制定安全保卫具体措施,层层分解落实,确保了工作的顺利开展。

春节期间旅游探亲出行集中,道路交通车流量大幅增加。全市公安交警部门科学调整勤务安排,全面落实路段承包责任制,做到人员、车辆、时间、路段、责任、任

务“六到位”,严查“三超一疲劳”、酒后驾驶等突出违法行为。全面启动各级交警执法站,实行加强勤务,严把出站、出城、上高速、过境“四关”,对7座以上客车、校车、旅游包车、危险品运输车实行“六必查”,严防超员载客、超速行驶。期间,全市交警部门共出动警力4500余人次,警车1500余辆次,启动交警执法站18个,启动交通安全劝导站87个,设置临时执勤点60个,媒体发布信息和提示9574条,道路交通安全形势平稳,未发生严重交通拥堵,未发生较大以上道路交通事故。为加强春节期间铁路护路工作,沿线公安机关出动警力400余人次,警车100余辆次,对铁路沿线桥涵、主要路口、危险路段及车站周边等重点部位进行24小时巡逻,确保万无一失。

节日期间,全市公安机关继续深化扫黑除恶专项斗争,始终保持对各类违法犯罪的高压震慑态势。在全市启动社会面一级巡防机制,开展公安武警联勤武装巡逻,统一组织派出所、治安联防等治安保卫力量,屯警街面,增加见警率。充分发挥派出所和辖区民警作用,加强对机关、团体、企事业单位内部安全防范工作的指导、监督和检查,严格落实安全保卫责任制,强化单位自防工作,保证了安全。期间,共清查重点场所、部位830余处,救助服务群众634人次。

## 滨州网《新春走基层》《我的正月》两档栏目“闹”新春

滨州日报/滨州网讯(记者 邱芹 报道)春节期间,全市人民沉浸在喜庆气氛中,或尽情享受天伦之乐,或惬意娱乐休闲。滨州网合理安排节日值班,持续推出精彩报道,更为节日滨州“锦上添花”。针对春节假期,滨州网“量身定制”的两个栏目——《新春走基层》《我的正月》,既达到了预期的宣传效果,也得到了广大网友的高度认可。

《新春走基层》既是按照宣传部门要求推出的“老牌栏目”,也是滨州日报每逢春节精心打造的“名牌栏目”,已持续10年之久。今年,在市委宣传部的指导下,在市总工会的大力支持下,滨州日报、滨州网50名编辑记者深入基层、深入实际,深入群众,充分展现各行各业的节日生产,人民群众欢度佳节的美好景象。滨州日报·滨州网此次派出报道人数和报道质量都创新高。

滨州网率先在1月20日推出《新春走基层》栏目,开篇报道题目为《打破国际垄断!北海裕能化工国内首次实现超净高纯溶剂产业化》,随后,滨州日报·滨州网精彩报道不断掀起新高潮,记者下乡进村进企业,奔赴滨州大地南北,镜头笔头瞄准供热、供电、医疗、春运、市场、文化等各个与市民衣食住行密切相关领域的热门话题展开采访报道,更是报道了反映城乡精神面貌的新人新事,报道了此前的空白领域。截至2月9日,滨州日报·滨州网记者采写《新春走基层》新闻达60多篇。与往年不同的是,今年的报道在以往报纸文字报道基础上,强调摄影报道,创新视频报道,如《大包小包回家过年》《滨州港过年如常 货物其流》《腊月里来花糕香 步步高升“步步高”》《康家堡蔬菜大棚里的别样“年味”》等,文字图片视频合力报道,让读者如身临其境,生动了解报道对象的真实情况。

作为庆祝新中国成立70周年宣传报道的重要开篇,新春走基层活动增强了滨州日报、滨州网记者

的“脚力、眼力、脑力、笔力”,更是为读者奉献上了精彩的春节文化大餐。

春节期间,滨州网创新推出了突出用户生产、发布内容的《我的正月》栏目,本栏目发动全市广大市民,发布自己“回家的路上、年三十儿的忙碌、除夕的年夜饭、初一的大拜年、初二开始的走亲访友、逛景区、岗位上的节日、正月里的春闹,家乡风情……”该栏目一经发布,就得到了广大市民的积极响应,下载滨州网客户端、注册成用户、上传内容,推荐上头条成为大家美好的小期待。滨州网的老用户先后发布了《喜气洋洋过大年 游人如织逛庙会》《沾化小孩子的快板表演“沾化观灯”》《大年初一邹平冬泳爱好者畅游冰河》等等精彩图文报道,可以说《我的正月》是春节报道中的一股“清流”,广大滨州网的用户参与,拓宽了报道内容,从用户的角度“生产”用户喜爱的内容,经滨州网专业编辑审核把关发布后,更加突出鼓劲加油的正能量,真正连接起了滨州的力量。

滨州网率先在1月20日推出《新春走基层》栏目,开篇报道题目为《打破国际垄断!北海裕能化工国内首次实现超净高纯溶剂产业化》,随后,滨州日报·滨州网精彩报道不断掀起新高潮,记者下乡进村进企业,奔赴滨州大地南北,镜头笔头瞄准供热、供电、医疗、春运、市场、文化等各个与市民衣食住行密切相关领域的热门话题展开采访报道,更是报道了反映城乡精神面貌的新人新事,报道了此前的空白领域。截至2月9日,滨州日报·滨州网记者采写《新春走基层》新闻达60多篇。与往年不同的是,今年的报道在以往报纸文字报道基础上,强调摄影报道,创新视频报道,如《大包小包回家过年》《滨州港过年如常 货物其流》《腊月里来花糕香 步步高升“步步高”》《康家堡蔬菜大棚里的别样“年味”》等,文字图片视频合力报道,让读者如身临其境,生动了解报道对象的真实情况。

作为庆祝新中国成立70周年宣传报道的重要开篇,新春走基层活动增强了滨州日报、滨州网记者

的“脚力、眼力、脑力、笔力”,更是为读者奉献上了精彩的春节文化大餐。

春节期间,滨州网创新推出了突出用户生产、发布内容的《我的正月》栏目,本栏目发动全市广大市民,发布自己“回家的路上、年三十儿的忙碌、除夕的年夜饭、初一的大拜年、初二开始的走亲访友、逛景区、岗位上的节日、正月里的春闹,家乡风情……”该栏目一经发布,就得到了广大市民的积极响应,下载滨州网客户端、注册成用户、上传内容,推荐上头条成为大家美好的小期待。滨州网的老用户先后发布了《喜气洋洋过大年 游人如织逛庙会》《沾化小孩子的快板表演“沾化观灯”》《大年初一邹平冬泳爱好者畅游冰河》等等精彩图文报道,可以说《我的正月》是春节报道中的一股“清流”,广大滨州网的用户参与,拓宽了报道内容,从用户的角度“生产”用户喜爱的内容,经滨州网专业编辑审核把关发布后,更加突出鼓劲加油的正能量,真正连接起了滨州的力量。

扫码观看“新春走基层”更多报道

扫码观看“我的正月”更多报道

责任编辑 王辉 程海莉

**过大年**

**春**

2月5日,博兴县的许多人来到当地“地球村”滑雪场体验各种冰雪运动,享受寒冬带来的乐趣,以健康运动的方式度过农历新年第一天。(滨州日报/滨州网通讯员 陈彬 摄影)

2月10日,在无棣县车王镇千年古桑园内,上福香喝福茶、扭秧歌、广场舞、旗袍走秀……丰富多彩的文化活动正在这里展开,既丰富了当地群众春节娱乐生活,又增加了欢乐祥和的节日气氛。(滨州日报/滨州网通讯员 刘连坤 摄影)

2月7日,惠民县魏家古村落举办的2019年花灯艺术节,成为游客们观花灯、赏民俗、品美食的好去处。锣鼓、说书等民俗表演轮番上阵,吹糖人、捏面人等特色技艺竞相上演,让游客们流连忘返。(滨州日报/滨州网通讯员 闫玉江 摄影)